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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában. 
__________________________ Amen

Világáramlat
Élénken emlékezhetik még min­

denki, hogy a világháború utolsó 
hónapjaiban, de még inkább a lá­
zadások évadján liberális sajtónk 
destruktiv hírlapjai (volt é akkor 
más?) napról-napra azt hirdetők és 
dogmává rögzítették a köztudatban, 
hogy egy uj vlldgáram'at korát 
éljük, amely előtt, éppen mivel vi­
lágáramlat, térdet és fejet kell haj­
tani mindenkinek. Talán mondanunk 
sem kel1, hogy a világnak ez a vér 
és foghagymaszaggal kevert áram­
lása a bolsevizmus volt. Mivel pedig 
nagyon jól tudták, hogy az van, 
amiben az ember hisz, tehát ugyan­
csak összedolgoztak, hogy a bolse­
vizmus eljövetele és szükségessége 
erős hitté váljék.

A dolgokat nyílt szemmel néző 
előtt azonban már akkor is felde­
rengett, hogy az a nagy világ- 
áramlati reklám müdolog volt, mint 
ahogy maga az u. n. világáramlat 
is hideg kiszámítással, de az ördögi 
gonoszságot is megszégyenítő esz­
közökkel támasztatott életre. Ezt az 
áramlatot nemcsak téves és hazug 
ideológia, hanem az emberekbe való 
erőszakolás terjesztette.

Pedig hat a világot cakugyan 
átformáló eszméknek egészen más a 
fejlődéstörténete, más a természet­
rajza. Ezek úgy fakadnak fel naiv 
önkénytelenségükben, mint ahogy a 
fü, a virág, a lomb nyílik a tavaszi 
nap illetékére. Természetes forrá­
sokból buzognak, egyetemes szük­
ségnek és vágyaknak praegnans 
kifejezései és éppen ezért lelkes 
lendülettel ragadják meg, minden 
rátukmálás nélkül az emberi szivet.

Lám ilyen valami a napjainkban 
urbi et orbi hangzó, újraéledő ős 
dicsőséges himnuszok karénekben 
felzendülö nemzeti eszme. Addig 
festették a „világáramlatot“ a falra, 
nrig végül megszületett az igazi, 
amelyet e névvel méltán annak ne­
vezhetünk. íme hazánk, Olaszország, 
Hispánia után most a nagy német 
birodalom ünnepli nemzeti újjászü­
letésének magasztosan gyönyöiü, 
mégis vidám és bensőséges ünnepét. 
Ezt jelenti az öreg Hindenburg 
megválasztása. A hűség, a lelki 
tisztaság, a mindent letipró germán 
erőnek már Tacitus által meg 
látott erényei szöktek ott talpra 
és élre.

Jeles figyelmeztetés ez a kétel­
kedőknek, a cinikusoknak, de vész­
jel az örök tagadás gonoszai szá­
mára. Mert a korszellem, mint He­
gel mondja, vagy félreálltja azt, 
»ki sodra ellen szegül, vagy poz- 
dorjázá töri. Jaj azoknak, akik 
gúnnyal illetik a nemzeti gondolat 
szent hajnalhasadását, mert a gúny­
nak majd ők fognak áldozatul esni; 
ős jaj azoknak, akik vakmerőén ke­
zet emelnek rá, mert az árokba 

tapostatnak. Elég volt a kritikából, 
a saját nemzeti énünk kiforgatásá­
nak és a mindig mássá tenni aka­
rásnak nyomorult tizeiméiből, —

Lemondott és ujraalakult a szerb e 
kormány

Gráts, április 30. A Tages Post belgrádi jelentése szerint Pastes'mt- 
nlssterelnök tegnap benyújtotta a királynak a kormány lemondását.

Az uj kormány
Belgrdd, április 30. A szkupstina 

mai ülésén Palacsek alelnök egészen 
váratlanul felolvasta a miniszterelnök 
átiratai, mely szerint a király el­
fogadta a kormány lemondását és 
aláírta a harmadik, Pasics—Pribi 
csevics-kormány kinevezéséről szóló 
listát. Az uj kormány tagjai:

Miniszterelnök Pasics, szociálpoli­
tikai miniszter Gyurisics Markó (ra­
dikális), közoktatásügyi miniszter

Hindenburg győzelme a nemzeti be­
csület és keresztyén erkölcs diadala 
Gömbös Gyula nagy beszéde a fajvédő vacsorán

Budapest, április 30. A fajvédő 
párt csütörtöki pártvacsoráján

Hindenburg elnökké választását 
ünnepelte

és az ünnepi beszédet Gömbös Gyula 
mondotta.

Beszédében előre bocsátotta, hogy 
a németek a nemzeti géniusz sza­
vára hallgatva azt a férfiút válasz­
tották meg, aki> nemzeti szellem 
legjelentősebb és legnagyobb meg­
személyesítője. Megbotránkozással 
látja, hogy a baloldali sajtó tekin­
télyrombolásával a szokott módon 
viselkedett azzal az emberrel szem­
ben is, akivel

minden magyar embernek hálá 
val és tisztelettel szabad csak 

foglalkozni.
Méltatta Hindenburg megválasz­

tásának jelentőségét. A nagy játszma

Elfogadta a közgyűlés Debrecen város 
költségvetését

Leszállították a haszonbérletek búza és rozs 
egyenértékét - Békebeli szubvenciót kapott a 

Csokonai-szinház
(4 Hajduföld tudósítójától) Deb­

recen város törvényhatósági bizott­
sága csütörtökön, április 30-án dél­
előtt rendes közgyűlést tartott a 
városháza nagytermében. A közgyű­
lést — melyen a bizottsági tagok 
csak igen kevés számban jelentek 
meg — kevéssel 9 óra után nyi­
totta meg dr Hadházy Zsigmond 
főispán.

A polgármesteri jelentés tudomá­
sulvétele után a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy feliratban kéri a kor­
mányt, hogy

kört mi el mindent a trianoni 
b<ke revlilója érdekében.

Majd Zöld József tanácsnok elő­
terjesztésére határozatot hozott, 
mely szerint a hortobágyi állatállo 

mert mi magunk módja szerint kí­
vánunk élni és halni, vigadói és sirni, 
nem pedig úgy, amint egy bitang, 
élősködő, sehonnai fajzatnak kedves.

Priblc^evics Szvetozár (független), 
külügyminiszter Mncsics Moncsilo, 
belügyminiszter Moxinov'ci (radiká­
lis), vallásügyi miniszter Trifunovics 
(radikális), igazságügyi miniszter 
Lukinics (független), pénzügyminisz­
ter Sztojadinovics (radikális), keres­
kedelmi és iparügyi miniszter Krl- 
gozono (független), földmivelésügyi 
miniszter Radojevics (radikális), ten- 
gerészetügyi miniszter Trifunovics 
(radikális).

csak most következik, a békerevi- 
ziók játszmája. Két front száll egy­
mással szembe, egy földalatti és 
egy földfeletti. A földfeletti fronton 
nyiltan beszélnek a keresztyén és 
faji szempont érdekében való össze­
tartásról, mig a földalatti fronton 
mindennek megsemmisítését tűzték ki 
célul, ami nemzeti.

Hindenburg győzelme a nemzeti 
becsület és a keresztyén erkölcs gyö 
zelme, amely győzelmet minden te­
kintetben ki kell használni.

Helyénvalónak tartja, hogy
csatlakozzanak a német osztrá­

kok Németországhoz.
Németország és Olaszország ké­

pezheti azt a tengelyt, amelyen az 
uj Európa kialakulhat és amelyben 
Magyarország független államaként 
szerepelhet.

roány felfrissítése érdekében öt da­
rab tenyészbikát fog beszerezni. Az 
ehhez szükséges tőkét kölcsön utján 
fedezi a város.

Kisebb vitát provokált a bizott­
sági ülésen a debreceni gazdskö- 
zönségoek a tanácshoz beadott kér­
vénye, melyben a haszonbérletekre 
vonatkozólag a búza és a rozs 
egyenértékeknek uj megállapítását 
kérik a gazdák. A bérlők ugyanis 
a múlt esztendőben búza és rozs 
haszonbérért vették ki az egyes in­
gatlanokat s most a búzának hihe­
tetlenül magasra való ugrása foly­
tán a fizetendő bérösszegek is el- 
blrhatailanul magasra emelkedtek.

Ezért a gazdák azt kérték, hogy 
a város haszonbéreknél térjen át az 

aranyparitásra ős méltányosabb ősz- 
szegekben állapítsa meg a búza és 
rozs egyenőrtékeit. Erre vonatko­
zólag egyébkét az egész országra 
kiható miniszteriális intézkedés van 
készülőben, addig is azonban feltét­
lenül méltányos lenne ennek a kér­
désnek a gazdaközönség kérése sze­
rinti rendezése.

A tanács figyelembe véve mindeze­
ket a körülményeket, azt javasolta 
a közgyűlésnek, hogy uj egyenérté­
kűket állapítson meg, mégpedig a 
búzának 442 ezer, a rozsnak 347 
ezer koronában.

Mm kavics Elemér bizottsági tag 
kifejtette, hogy ezt a kérdést rövi­
desen az egész ország területére 
vonatkozóan rendezni fogják s ezért 
ö feleslegesnek tartja, hogy Debre­
cen ennek elébe vágjon. A közgyű­
lés St cinjeid István hozzászólása 
után a tanácsi javaslatot elfogadta.

Majd áttért a közgyűlés a 
színházi szubvenció

és Kardoss színigazgató segélyezé­
sének tárgyalására. A tanács javas­
lata ebben az ügyben az volt, hogy 
szavazzon meg a törvényhatósági 
bizottság 100 öl fa, 15 ezer kilo­
watt áram természetbeni és 20 ezer 
aranykorona pénzbeli szubvenciót a 
színigazgatónak. Ezenkívül javasolta 
a tanács, hogy az esetleges színházi 
deficit fedezésére mozielőadások tar­
tását engedélyezze a város a Cso­
konai sz’nházban s végül, hogy Kar­
doss színigazgató adósságainak fe­
dezésére adjon a város 100 millió 
egyszersmindenkori segélyt a direk­
tornak.

Mar kavics Elemér ellenezte a 
szubvenció felemelését. Kifogásokat 
emelt a színház művészi teljesítmé­
nyeire vonatkozólag s ezért azt ja­
vasolta, hogy

engedjék ki Kardoss Sósát a 
bérletből

és próbálkozzanak meg más direk­
torral.

Balog István felszólalása után, 
amelyben a tanácsi javaslat elfoga­
dását ajánlja, Freund bizottsági tag 
azt indítványozta, hogy ne adják 
meg a 100 milliót, ha már ebben az 
évben megkapja a 20 ezer arany­
korona szubvenciót. Magoss polgár­
mester kijelentette, hogy c^ak a 
jövő évben kapja meg a felemelt 
szubvenciót. Freund Jenő még eb­
ben az esetben sem hajlandó a 100 
milliót megszavazni. A közgyűlés 
végeredményben is

a tanácsi javaslatoi fogadja ol
módositás nélkül.

A költségvetés
Ezek után áttért a közgyűlés az 

1925. ő vi költségelőirányzat letár- 
gyalására. Az előadó dr Nargha 
Elemér tb. főjegyző volt, aki kérte 
a törvényhatósági bizottságot, hogy 
a költségelőirányzatot — miután az 
ki volt nyomtatva s minden bizott­
sági tagnak meg volt küldve — ál
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talánoFSágban ne ismertesse, hanem 
a részletes vita alapjául fogadják 
el. A közgyűlés a

költségvetést általánoHágban 
elfogadta-

A részletes vita során a Horto 
bágy költségelőirányzatához Büog 
István bizottsági tag szólott hozzá. 
Kifejtette, hogy igen magasnak 
tartja agy ő, mint a gazdaközönség 
a 15 aranykoronás legelőbért, mert 
1910. óta nem volt ilyen összegű 

legelöbérre példa, azonban a gazda- 
közönség hajlandó belemenni 8 le­
gelsőéinek ilyen magas összegben 
való megállapításába, de’azt kikötik, 
hogy a költségvetésbe felvett és elő­
irányzott építkezéseket és reperáció- 
kat, amelyek már évek óta prog­
ramba vannak véve, az idén végre 
tényleg foganatosítsák.

Ugyanilyen értelemben szólalt fel 
]óna István bizottsági tag is s 
egyben indítványozta, hogy ameny- 
nyiben a hortobágyi puszta bevéte­
leiből e létesítmények kiadásain fe­
lül felesleg mutatkozna, ezt a jövő 
évi költségvetésnél ne használja fel 
a város más célokra, hanem Írják a 
Hortobágy javára, A közgyűlés el­
fogadta J )zsa indítványát.

Az erdőgazdasági részlet előter­
jesztésekor Balog István a kompe­
tencia fa árának tulmagas összegbe 
való megállapítása miatt szólalt fel 
S javasolta, hogy ezt a

mindenkori forgalmi ár kéthar­
madában állapítsák meg.

A közgyűlés az indítványt meg­
szavazta.

A hirdetési vállalat költségelőirány­
zatához Freund bizottsági tag szó­
lott hozzá s kijelentette, hogy ez a 
a vállalat a

mai formájában semmit sem ér.
Ellenben javasolta, hogy adja ki 
a város valamilyen vállalkozónak 
monopóliumszerűén s akkor az ed­
digi bevétel 20—30 szorosát kapná 
meg.

Vargha Elemér tb. főjegyző ki­
jelentette, hogy ezzel a tanács is 
tisztában van s ennek a kérdésnek 
a rendezése ügyében állandó tanács 
kozások folynak a város vezetősége 
körében.'

Az adók költségelőirányzatának 
előterjesztéséhez ismét Freund Jenő 
szólott hozzá, kijelentvén, hogy a

telekértékadó összegét Igen ma­
gasnak találja.

Mikor annak idején ezeket a téte­
leket a közgyűlés elfogadta, a ta­
nács azt Ígérte, hogy a telekérték- 
adónak ilyen mérvű megállapitása 
mellett semmiféle pótadóra nem lesz 
szükség.

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy ő csak annyit mondhat, hogy 
tulmagas becslések nem fordul­
tak elő.

Vásáry tb. főjegyző kijelentette, 
hogy ezt az egész kérdést rövidé- 
sen reformálni fogják.

A költségvetés többi részletéhez 
nem történt hozzászólás s igy 

változatlanul elfogadták, 
ami után több apró ügyet letár­
gyalva a közgyűlés véget is ért.

Mennyi lakbért kell Debrecenben 
a májusi negyedre fizetni

(A Hajduföld tudósítójától.) A kor­
mányrendelet értelmében a májusi 
negyedre a lakások után az 1917 
novemberi negyedben fizetett lakbér 
25 százalékát kell aranyban fizetni, 
mint tisztalakbért, 7 százalékát pedig 
mint üzemi pótlékot. Ezenkívül az 
igy megállapított tisztabér 25 szá- 
százalékát kincstári haszonrészese­
désként, 2 százalékát pedig bér 
házakban a bérlők házmesterpénz 1 
címén, amely a házfelügyelőt, illetve 
a házmestert illeti meg.

Az üzleti-, müholy-, raktár- és más

helyiségek után az 1917 novemberi 
negyedben fizetett lakbér 50 száza­
lékát kelt aranyban fizetni, mint 
tiszta bért, 6 százalékát mint üzemi 
pótlékot, további a tisztabér 25 szá­
zalékát kincstári haszonrészesedés­
ként, 2 százalékát pedig házmester­
pénz címén.

Mint ismeretes, a napokban meg­
jelent miniszteri rendelet szerint 
a [lakbér három, havi részletben, 
a kincstári haszon'éizesedés pedig 
mijus és augusztus elején, két rész­
letben fizethető.

A választójogi és főrendiházi javaslat 
a nemzetgyűlés előtt

Hoyos Miksa gróf nyilatkozata római szerepléséről
A nemzetgyűlés mai ülését egy­

negyed egy órakor nyitotta meg 
Scltovszky elnök. Bejelenti, hogy a 
bulgár képviselők tervezett buda­
pesti látogatása a példátlanul bor­
zalmas merénylet miatt elmaradt. A 
Szobranje elnökével táviratban közli 
a nemzetgyűlés részvétét.

Ezután kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg a nagyszerű mecénás, 
gróf Apponyi Sándor haláláról. Vé­
gül bejelenti, hogy a Kormányzó 
Rakovszky Iván belügyminiszternek 
kétheti szabadságot engedélyezett.

Az elnöki előterjesztések után Puky 
Endre előadó

beterjeszti a választójogi tör­
vényjavaslatot.

Illés József előadó a főrendiházi 
javaslatot terjeszti elő.
Hoyos Miksa mentegeted* 

zése
Az elnök ezután bejelenti, hogy 

gróf Hoyos Miksa napirend előtti 
felszólalásra kért szót. Erre a be­
jelentésre az ellenzéken, főleg a faj­
védőknél nagy lárma támad.

Lendvai magából kikelve kiáltja 
feléje: Ön még mer itt beszélni, 
üljön le!

Zsirkay: Mondjon le s menjen 
vissza Spanyolországba. Második 
Károlyi Mihály.

Amikor az elnök nagynehezen ren­
det teremt, Hoyts Miksa adja elő 
védekezését a Baross János római 
dezavuálása körül támadt ügyben.

A drágaságról szóló elaboratum- 
nál Baross János kifejtette azt a 
kívánságát, — mondja Hoyos — 
hogy ennél a kérdésnél Rómában 
hozzá kiván szólni és

a trianoni békeszerződést kap­
csolatba kívánja boznl a drága­

ság kérdésével.
(Helyeslés a fajvédőknél.)

Hoyos: Én a plenáris ülés előtt 
is felszólítottam arra, hogy úgy fog­
lalkozzon ezzel a kérdéssel, nehogy 
valami skandalum történjék. (Erre 
ismét nagy zaj és lárma tör ki a 
fajvédőknél.)

Lendvai: A cseh kancsuka aem 
tartja be a formákat.

Hoyos: Baross János nem foglal­
kozott a bizottságnak a határoza­
tával, hanem kizárólag a saját vé­
leményét terjesztette elő, úgy hogy 
olyan módon hozakodott elő a tria­
noni szerződéssel, hogy . . . (Nagy 
zaj az ellenzéki oldalon.)

Szabó József: Nagyon helyesen 
tette.

Hoyos: ... az elnök figyelmez­
tette, hogy az interparlamentáris 
konferencián politikával nem lehet 
foglalkozni. Baross János ekkor át 
is tért a gazdasági kérdésekre, de 
később újból a
trianoni szerződéssel hozakodott elő.
Nekem az volt az érzésem, hogy 
abban a formában az országnak csak 
kára lehet. Ezért kijelentettem,hogy 
a Baross János által előadottak Ba­
ross János privát véleményét képe­
zik, amivel egyénileg

nem értek egyel.
(Állandó nagy zaj a fajvédők oldalán.)

Ezután Dinich Ödön szólal fel, 
mert Kiss Menyhért állítólag azt a 
megjegyzést tette, hogy

jelentkeznek már a hamis tanuk-
Kiss Menyhért visszautasítja Di­

nich kijelentését.
Az elnök megállapítja, hogy Kiss 

Menyhért valóban nem mondta ezt 
a kifejezést. Napirendi indítványt 
terjeszt elő, amely szerint a követ* 
kező ülés kedden délelőtt tiz órakor 
lesz. Ezzel az ülés félkettőkor vé­
get ért.

A lakások bére, vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi 
alapbér

Tiszta 
lakbér

Üzem’
pótlék Kincstári

részese- Hásmes- 
terdij

Összesen Összesen
az alapbérnek dés ha a teljes ha a 3%-os

egész negyed a tiszta üzemi pótlék üzemi pótlék
25 7 lakbér 2%-a esedékes esedékes

évre százaléka 17000 
K-ás szorzószámmal

25%-a

60 15 63750 17850 15918 1276 98813 88613
80 20 85000 23800 21250 1710 131750 118150

100 25 106250 29750 26563 2125 164688 147688
120 30 127500 35700 31875 2550 197625 177225
140 35 148750 41650 37188 2975 230563 206763
160 40 170000 47600 42500 3400 263500 236300
200 50 212500 59500 53125 4250 329375 295375
240 60 255000 71400 63750 5100 395250 354450
300 75 318750 89250 79688 6375 494063 443063
360 90 382500 107100 95625 7650 592875 531675
400 100 425000 119000 106250 8500 658750 590750
480 120 510000 142800 127500 10200 790500 708900
500 125 531250 148750 132813 10625 823438 738438
600 150 637500 178506 159375 12750 988125 886125
700 175 743750 208250 185938 14875 1152813 1033813
720 180 765000 214200 191250 15300 1185750 1063350
800 200 850000 238000 212500 17000 1317500 1181500
900 225 956250 267750 239063 19125 1482188 1329188

1000 250 1062500 297500 265625 21250 1646875 1476875
1200 300 1275500 357000 318750 25500 1976250 1772250
1400 350 1487500 416500 371875 29750 2305625 2067625
1600 400 1700000 476000 425000 34000 2635000 2363000
1800 450 1912500 535500 478125 38G00 2964375 2658375
2000 500 2125000 595000 531250 42500 3293750 2953750
Az üzleti, mühelv, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek 

bére, vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

Házmes- 
terdij 

a tiszta 
bér 

2%-a

1917. évi 
alapbér Tiszta bér Üzemi 

pótlék Kincstári 
részese­
dés aegész negyed

az alapbérnek

50 6 tiszta bér
25%-a

évre százaléka 17000 
K-ás szorzószámmal

Összesen 
ha a teljes 

üzemi pótlék 
esedékes

Összesen
ha 3%-os 

üzemi pótlék 
esedékes

100 
120 
160 
180 
200 
240 
300 
360 
400 
480 
500 
600 
700 
720 
800 
900 

1000 
1200 
1400 
1500 
1600 
2000

25 
30 
40 
45 
50 
60 
75 
90

100 
120 
125 
150 
175 
180 
200 
225
250
300
350
375

212500
255000
340000
3825001
425000.
510000
637500
765000
850000

1020000
1062500
1275000
1487500
1530000
1700000
1912500
2125000
2550000
2975000
3187500

400 3400000
500 4250000

25500 
30600 
40800 
45900 
51000 
61200 
76500 
91800 

102000 
122400 
127500 
153000 
178500 
183600 
204000 
229500 
255000 
306000 
357000 
382500 
408000

53125 
63750 
85000 
95625 

106250 
127500 
159375 
191250 
212500 
255000 
265625 
318750 
371875 
382500 
425000 
478125 
531250 
637500 
743750 
796875 
850000

510000 1062500

2250 
5100 
6800 
7650 
8500 

10200 
12750 
15300 
17000 
20400 
21250 
25500 
29750 
30600 
34000 
38250 
42500 
51000 
59500 
63750 
68000 
85000

295375 
354450 
472600 
531675 
590750 
708900 
886125 

1063350 
1181500 
1417800 
1476875 
1772250 
2067625 
2126700 
23630C0 
2658375 
2953750 
3544500 
413525G 
4436725 
4726000 
5907500

282625 
339150 
452200 
508725 
565250 
678300 
847875 

1017450 
1130500 
1356600 
1413125 
1695750 
1978375 
2034900 
2261000 
2543625 
2825250 
3391500 
3956750 
4239370 
4522000 
5652500

Azok a bérlők, akiknek bérlete a 
vízmüvekbe belekapcsolva nincsen, 
akár lakás, akár üzleti helyiség a 
bérlet tárgya, üzemi pótlék címén 
csak az alapbér 3 százalékát köte­
lesek fizetni. A táblázatokat úgy 
állítottuk össze, hogy akik a teljes 
üzemi pótlékokat fizetik, azoknak a 
7'ik rovatban foglalt összeget kell 
fizetni, mig akiknek lakásában vagy 
üzletében a vízvezeték bevezetve 
nincsen, a 8-ik rovatban levő összeg

esedékes. Továbbá ha házmesterpénz 
nem Jár, úgy a 6 ik rovatban foglalt 
házmesterpénzt a végösszegből le kell 
vonni.

Bérházakban a szemét gyűjtéséért 
és kihordásáért a lakás első szobája 
után havi 5000, minden további szoba 
után 2000 -2000 koronát kell fizetni 
havonként előre, de csak akkor, ha 
a házfelügyelő vagy megbízottja ezt 
a teljesítményt tényleg el is 
végzi.
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rtrocitAsok
Milyen a zsidók menekul- 

túrója ? Maguk a zsidók is elis­
merik, hogy igazán intellekluol zenész 
és zenekedvelő csak izraelita lehet. 
Ennek az állításnak fényes doku­
mentumára akadtunk a kolozsvári 
'Jj Kelet hátsó oldalán, ahol a kóser 
intelligencia vezető orgánuma a kö­
vetkező zeneműket ajánlja megvé­
telre :

Warschawsky: Dar fodim.
Roskin: Klipp-Klapp.

„ Jankele geht in Schule.
n Chazkele.

Löw Leo: Ghcsbojn zedek.
_ Öh, Dudele.

Roskin : Ja chaj hh.
LCw: Tief im Weldele.

Fischelah Köpfen.
E kiváló zenemüvek az Uj Kelet 
könyvosztályában kaphatók (Cluj, 
Str. Baron L. Pop. 10.).

Úgy látszik, a kolozsvári zsidók 
Is szintén zenészek.

Megszűnt 
az Egyetértés

A debreceni liberálisok és a város 
félhivatalos sajtóorgánuma, az 
„Egyetértés“ c. politikai napilap kö­
zel hat évi fennállás után a mai 
nappal megszűnt. A lap, amelyet 
legutóbb ismét a városi nyomda 
adott ki, a pártolás és olvasóközön­
ség végzetes hiánya miatt már évek 
óta válsággal küzködött s fenmara- 
dását különböző címek alatt össze 
adott pénzek tették ideig óráig lehe­
tővé, — mint legutóbb, a választá­
sokig az u. n. Baltazár irodalmi 
társaság. A debreceni újságolvasó 
közönség közönye és elfordulása 
azonban már eleve halálra Ítélt min­
den vállalkozását, amely injekciók 
kai akarta a liberálizmus orgánumát 
uj- meg uj életre galvanizálni s a 
városi nyomda — amely az utóbbi 
hónapokban viselte az „Egyetértés“ 
tetemes deficitjét, — nem vállal­
hatta tovább a felelősséget a köz­
vagyonnal való gazdálkodásának e 
politikai jellegű tehertételéért.

így április 30-i számában a lap 
szerkesztői és kiadóhivatala kényte­
lenek voltak az újság megszűnését 
bejelenteni.

A „Hajduföld“ a múltban sok éles 
harcot vívott az „Egyetértéssel“ s 
a mögötte álló liberális körökkel s 
ezt a küzdelmet fejezi be most az 
ellenfél eltűnése a porondról, iga­
zolván azt a mindig hangoztatott 
állításunkat, hogy a liberalizmus 
ideológiája és gyakorlati politikája 
elévült, talaja magyar tömegekben 
már nincsen, s látszat életet, átme­
netileg is csak mesterségesen, külső 
anyagi támogatással lehet szivaty- 
tyuzni belé.

Mindazáltal nem nézzük káröröm­
mel az „Egyetértés“ elmúlását, mert 
úgy Pósch Dezső szerkesztőben,’mini 
a lap néhány irányítójában felkészült 
és meggyöződőses ellenfelekkel volt 
dolgunk.
. Az „Egyetértés“ által bejelentett 
jogutód pedig, a „Tiszántúli Hírlap 
F; t. üzteti sajtója a konjunktúra 
liberalizmust jelenti, amelynek az 
időjárással változó politikai elvte- 
lenságőt kár volt a liberalizmus or­
gánumának hatéves múltjával egybe 
tűznie. ,

k. közönség általános közömbös­
sége miatt megszűnt orgánum maga 
l? érezhette ezt a visszás megol­
dást, amikor kiadóhivatala a követ-

ü!leVÓsaHó8áEl f.on.fer%a b® 82 jelent „Egyetért támogatták, fámo- 
. 8 0 ?g‘íel* laWAt> hogy gassák jogutódunkat, 

olvasói: „azzal a ragaszkodásai P--'- - * 
eddig a kiadásunkban meg. 

1 min i ntii iii 111 ii(imititi 111111111 * * *    ..................... ......

Május 20-án lesz a MANSz nagy 
szabású Jókai-ünnepélye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének egész és a társadalom 
minden rétegéből alakult sok-sok 
szakosztálya közös összemüködéssel 
nagyszabású Jókai-ünnepélyt rendez 
május 20-án, hogy impozáns korotok 
között áldozzon a magyar asszonyi 
lélek nevében a hatalmas költői gó- 
giusz emlékének ős annak a nagy 
elválaszthatatlan örök kapocsnak, 
amellyel Jókai épen a magyar női 
lélekkel forrott össze mindörökre. A 
gondosan és nagy utánjárással ősz- 
szeállitott műsor, a közkedvelt sza-

A csongrádi bombamerénylet pőre 
a tábla előtt

Budapest, április 30. A csongrádi 
bombamerénylet ügyét ma kezdte 
tárgyalni a búd pisti Ítélőtábla. A 
tábla épületét mar jóval 9 óra előtt 
erős rendőri készültség szállotta 
meg. Féltiz előtt néhány perccel 
megjelentek a folyosón a vádlottak, 
Smkó László, Bölönyi Miklós, Fd- 
löp Andor, Piroska György, Piroska 
János, Sági János és Sági Rókus.
Velük együtt érkeztek a védők, | el. A tárgyalás kél-három mplg (art. 
Ulain Ferenc dr ős Széchenyi 1st- i A bíróság alkalmasint szombaton 
ván dr. 1 hlrdtii ki az Ítéletit.

Kiütött a Hortobágyon a száj- és 
körömfájás 

Lezárták az első körzetet
(A Hajduföld tudósítójától.) Hi­

vatalos helyről nyert értesülések 
szerint a Hortobágy pusztát a na 
pókban lezárták. Ugyanis a Horto­
bágyon kiütött a száj- és köröm­
fájás, ami a legeltetési szezonnak 
ilyen legelején tragikus következ­
ményekkel járhat.

Munkatársunk információkat szer­
zett ez ügyben a mátai biztostól, 
aki kijelentette, hogv az első körzet

Titkos kommunista szervezet intézte 
a bulgár merélyleteket

Vádirat Friedmann és társai etian
Szófia, épr. 30. A szófiai székes 

egyházban elkövetett merénylet 
ügyében a vizsgálatot befejezték. Az 
ügyészség a vádiratot, amely igen 
terjedelmes, a haditörvényszék elé 
terjesztette. A haditörvényszéknek 
benyújtott vádirat megállapítja, hogy 
székesegyházi merénylet, úgyszintén 
a király elleni támadás továbbá bi­
zonyos banditáknak Godecsre és 
más vidékekre való betörése egy 
összeesküvő bizottság müve, amely 

a titkos kommunista bizottság 
kiküldötteiből és as egységes 
front clmö agrár szervezet tag­

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondla »árok. ______

~HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI

, a Tiszántúli 
Hírlap r. t. kiadásában megjelenő 
„Debrecen“ című napilapot is.“ 

roplö tábor már magában

biztosíték a teljes sikerre, 
aminőt közelesen Debrecenben egyet­
len hasonló műsoros estély nem őrt 
el. Épen ezért igyekezzék mindenki 
minél előbb jó jegyre szert tenni, 
mert az utolsó napokban csak a leg- 
hátu’só sorok állanak majd rendel­
kezésre.

A jegyek ára ; I. rendű 45000, II. rendű 
35030, III. rendű 25000 korona. Kaphatók 
Molnár utóda üzletében (Városháza alatt) 
és a MANSz tagjainál.

Pontban féltüket Nyitó Géza, a 
tábla tanácselnöke megoyiiotta a 
tárgyalást. A vádlottak személyi 
adatainak megállapítása után Med- 
vigy István táblabíró megkezdi a 
szolnoki törvényszék Ítéletének és 
indokolásának felolvasását. A terje­
delmes ítélet felolvasása egy óra 
hosszat tart. A főtárgyalás első 
napja az iratok ismertetésével telt 

van lezárva s mintegy

60 —70 megbetegedés történt.
A betegség lefolyása állítólag nem 

súlyos természetű, s remény van 
arra, hogy rövidesen elejét lehet 
venni a járványnak. Még eddig nem 

' sikerült pontosan megállapítani, hogy 
a járványt a debreceni, vagy az 
idegen községekben gazdák állatai 
hurcoltik-e be.

jaiból alakult.
A székesegyházi robbanás előké­
szítője nem Mtlkcff, hanem egy 
Abadjleff novü technikum, aki oda­
helyezte a robbanó anyagokat é? 
berendezte a pokolgépet. A merény­
let miatt vád alá helyezték Fried 
mannt, Abadjieffet, Gran Caroffot, 
Petrinit Kossziviszkit, Koeffet és 
Dimitroffot, akik közül csupán kettő 
van az igazságszolgáltatás kezei 
között a többit vagy megölték vagy 
szökésben van. A vádirat mind 
ezekre a vádlottakra halálbiinte-

• lést kér.

Ha némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire nem 
praktikusan vásárol, akkor sok 
pénzt megspórolhatna. — Ne 
hagyja magát félrevezetni 8 
ne tartson más kávépótlékot 
épen olyan előnyösnek, mint 
a ,Franck*-ot* Az igazi ol­
csóság épen abban az utól- 
érhetelen kiadósságban) rej. 
lik, amely a régen bevált 
.Franck kávépóllók“ nak 
specifikus tulajdonsága.

A kávédarálóval mint védjegy.

Az Opera uj igazgatója
Budapest, április 30. Klebelsberg 

Kunó gróf kultuszminiszter ma ki­
hallgatáson fogadta Radnay Miklóst 
a m. kir. Zeneakadémia tanárát, aki 
o ébe terjesztette művészeti program 
ját az Opera reorganizációjára vo­
natkozólag. Minthogy e program 
megvalósítható abban az 1,300,000 
aranykoronás keretben, amelyet a 
kultuszminiszternek sikerült azOpera- 
ház részére az 1925—26. évi költ­
ségvetésbe biztosítani, Klebelsberg

kinevezte az Operabáz Igazgató­
jává Badnay Miklóst,

aki a külföldi operák adminisztratív 
és technikai viszonyainak tanulmá­
nyozása végett legközelebb külföldre 
utaiik. A megállapított program sze­
rint az Operaház zenekara 90 tag­
ból fog állanl.

A Tisza István Társaság 
közgyűlése

A debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság május 3 án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor tarlji évi 
rendes közgyűlését a debreceni ref. 
Kollegium dísztermében a következő 
tárgysorozattal: Elnöki megnyitó : 
Dr Pokoly József egyetemi ny. r. 
tanár. Főtitkári jelentős: dr Tóth 
Lajos egyetemi ny. r. tanár. Jókai 
emlékezete születésének 100 évfor­
dulóján: dr Pap Károly egyetemi 
ny. r. tanár. Tiszteleti, működő és 
pártoló tagok bejelentése.

„A zsidók okosak, nem 
mentek a háborúba ...

(A Hajduföld tudósitójától) A 
debreceni kir. törvényszék előtt 
csütörtökön egy nemzetgyalázó zsidó 
fiatalember állott, Deutsch Antal 
mátészalkai kereskedősegéd szemé­
lyében. Deutsch a vonaton többek 
előtt ilyen kijelentéseket tett: 4 
zsidók okosak voltak, nem mentek a 
háborúba, a magyarok marhák, 
mert hurcoltak. A magyarok nem 
tudnak mást, csak a zsidókat szidni. 
A fiatal ember kijelentése a vona­
ton nagy felháborodás keltett és 
természetesen feljelentették és át­
adták a legközelebbi csendőrségnek. 
A nemzetgyalázó zsidót most vonta 
felelősségre a debreceni kir. tör­
vényszék. Hat heti fogházra Ítélték.

LüküsÉrtÉkesitÉseh - Lahásátadások specialistája a Hagy Lajos Iroda íeres utca 9. fllapitíatott: 1900-ban



1925 május 1.

Hí 
ba 
etn 
vei 
Ta 
ak< 
ért 
BH 
jav 
nei 
é*

. is.; 
be
hi:

. ai 
vta

81

1925 május 1. (Péntek)
Prot: Fülöp. Kath : Fülöp.

A leteorolégial Intézet jelenlése
Hazánkban tegnap voltak nagyszámban 

esők, Nagykanizsán, Kaposváron, St. Gott- 
hardon 10 min. körül.

Időprognózis : Szárazabb idő, hőemel- 
kedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvu, Mu. 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Az ungvári zsidók nem tagadják meg 
faji tradícióikat

Guttmann Mojse nem azonosítja magát 
a magyarokkal
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— Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső munkaszünet miatt 
vasárnap reggel jelenik meg.

— Tissa István arcképének lelep 
lesése as egyetemen, a debreceni 
Tisza István tudományegyetem nagy­
névadójának, gróf Tisza Istvánnak 
arcképét május 3-án, vasárnap déli 
12 órakor leplezik le a ref. Kollé­
gium dísztermében és ugyanakkor 
veszi át ünnepélyesen az Alföldi 
Magyar Közművelődési Egyesülettől 
a debreceni tudományegyetemnek 
adományozott Tisza István-márvány- 
plakettet.

— Kálvinista hitvédelmi gyűlés. A 
Debreceni Kálvinisták Templomegye 
sütetének hitvédelmi szakosztálya 
május 1- én délután 6 órakor rendes 
szakosztályi ülést tart a Kollégium 
dísztermében. Tárgy : dr Révé z Imre 
előadása: „A temetés református 
szempontból“ címmel. Belépti díj 
nincs. A gyűlésen minden érdeklődő 
férfit és nőt szívesen lát a veze­
tőség.

— Májusi ájtatosságok. Csütörtö­
kön délután 6 órakor a debreceni 
római katholikus templomban meg­
kezdődtek a Boldogságos Szűz Mária 
tiszteletét ápoló májusi ájtatosságok. 
A templom főoltára fölött elhelye 
zett gyönyörű és fényesen kivilágí­
tott Mária-szobrot a hívek áldozat­
készsége gazdagon felvirágozta. Az 
ájtatosságok sorozatát dr Linden­
berger János apostoli kormányzói 
helynök, pápai prelátus szentbeszéde 
nyitotta meg. A templomban a kat­
holikus hívek ezrei jelentek meg. A 
szentségáldással egybekötött ájta- 
tosságot Kummergruber Emil ke­
gyesrendi tanár, Kompasz Árpád 
therezianiumi igazgató és a kápláni 
kar segédletével dr Lindenberger 
János végezte.

— Petíció a csíki szenátorválasz­
tás elten. Kolozsvárról jelentik: A 
magyar párt elnöki tanácsa foglal 
kozott a csiki szenátorválasztás ügyé 
vei és megállapította, hogy a sére 
lem nemcsak az ottani választókat 
érte, hanem sérelme az az egész 
magyarságnak. Elhatározta, hogy a 
csiki szenátor választás ellen peticót 
ad be.

— Felhívás a debreceni reáliskola 
volt növendékeihez. A debreceni m. 
kir. állami Fazekas Mihály fö’tál- 
Iskola a világháborúban elesett nö­
vendékeinek emlékére márványUblat 
helyez el az iskola előcsarnokában. 
Az emléktábla költségeihez való hoz­
zájárulásra felkéri az iskola volt 
növendékeit is. A táblát az iskolai 
év végén leplezik le a tanulótársak 
szövetségének közgyűlésével kapcso- 
atban. Az adományok az iskola igaz­
gatóságához küldendők.

— Öngyilkosság Monostorpályiban. 
Vízvári József 55 éves monostov- 
pályii lakos a múlt nap lakásán ön­
gyilkosságot követett el, felakasz­
totta magát. Hozzátartozói már ciak 
holtan találtak rá. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegsége. Az ügyész 
Bég a temetési engedélyt megadta.

(4 Hajduföldungvári tudósítóidtól.) 
Vasárnap délután 4 órakor a Csillag­
szálloda nagytermében az ungvári 
zsidóság kétezer választott rőíztvő- 
telével liépgyülést tartott. A gyüló 
sen Spiegel (Tököt) Sándor elnökölt, 
aki megindult hangon ismertette a 
zsidóság fennforgó sérelmeit. Utána 
Marguliesz Emil, a zsidó népszövet­
ségi liga főtitkára szállt sikra

a zsidóság kisebbségi jogaiért.
Ha Csehszlovákia Nyugathoz akar 

számítani, akkor feltétlenül respek­
tálni kell ezeket a jogokat. A cse 
hek legjobban tudják mit jelent a 
nemzetiségi elnyomatás, nem szabad 
tehát clnyomniok más loyális és

államit!! nemzeteket som, mint a 
zsidóság.

Guttmann Mojse arról beszélt, 
hogy a republika fogalma mit jelent. 
Követeli, hogy ha köztársaságban 
élünk, akkor 
rint bánjanak

A zsidóság
— meg akar 
mellott és

nem tagadhatja meg faji 
tradícióit.

Beszéde végén annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy a cseh kor­
mány a zsidó kisebbséget ne vegye 
egy kalap alá a magyar kisebb­
séggel. 

az ilyennek elvei szó­
vélünk.
— mondotta a Mojso 
maradni ősi kultúrája

Gyilkossággal vádolva a biróság előtt 
Szerepen karácsony első napján agyonvertek 

egy legényt. — Ma folytatják a főtárgyalást
(A Hajduföld tudósilójától.) Véres 

esemény történt a múlt óv karácsony­
első napján Szerepen, a szövetke 
zeti korcsma előtt. Hlzó Lijos és 
Mile Gáza 22 éves szerepi gazda 
emberek bottal és egy lovassági 
karddal agyonverték haragosukat, 
Török Antalt, a falu egyik legerő 
sebb és legkötölözködőbb legényét. 
A két szerepi legény bünperét 
csütörtökön délután tárgyalta a deb­
receni kir. törvényszék Lakatos Gí- 
bor elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa. A vádhatóságot Kádár Ist­
ván kir. ügyész képviselte. Az 
ügyész gyilkossággal vádolta Hizót 
és Miiét.

Mert háromszor ^Ifricskázott
A bünper előzményei igen érde­

kesek. Hizót és Miiét a falubeli 
legények nem szívesen vették be a 
társaságukba, már csak azért sem, 
mert vadházasságban éltek egy nő 
vei. Azonkívül ott, ahol csak tehet 
ték megcsufolták, megverték őket. 
A verekedésben rendszerint Török 
Antal járt elől. Karácsony első nap­
napján a legények ismét a korcs­
mában ittak és Török, úgyszintén 
társai ismét verekedést rögtönöztek 
és Hizóék is kaptak egypár ütést. 
Török még külön felfricskázta Hi­
zót, háromszor az állára ütött. Hízó 
és társa, Mile G!za ekkor v'res 
bosszúra határozták el magukat. 
Hazamentek ős magukhoz vettek 
egy hatalmas botot ős egy lovas­
sági kardot, majd igy felfegyver­
kezve, visszamentek este 7 óra felé 

korcsmába.

Verekedés a korcsma elöli
A korcsma ajtó előtt Hízó igy 

szólt Miiének: 
számot, hadd menjek be érle s 
ezzel ő bement a korcsmába, ahol 
összeakadt Törökkel. Török ekkor 
rászólt Hízóra : — MU akarsz ve­
lem? ... — Gyere ki, majd meg-

a

Fogd meg a szer-

látod. Evvel Hízó ős Török kimen­
tek a korcsma elő, ahol Török 
mellbe lökte ős megrázta Hizót. 
Ekkor Mile, aki a háttérben állott, 
rávágott Töröknek a fejére, aki 
összeesett. Hízó pedig felkapta a 
botot és agyba főbe verte Törököt, 
aki oly súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy még aznap kiszenvedett. 
Miiét ős Hizót a csendőrök letar­
tóztatták és azóta az ügyészség 
fogházában ülnek.

Hízó beismerésben, Mile tagad
A csütörtöki főtárgyaláson Hízó 

beismerő vallomást tett. Védekezésül 
azt hozta fel, hogy Török mindig 
bántotta és megszőgyenitotte, úgy­
szintén utóljára is ő kezdte a vere­
kedést.

Mile ezzel szemben mindent ta­
gad. Azt állítja, hogy ő nála egy­
általában nem volt bot, sem kard, 
a verekedésben som vett részt, 
sokkal messzebb állott. — A kihall­
gatott tanuk, igy Bari József, Márta 
Erzsébet terhelőleg vallottak Hízóra 
és Milőre nézve.

A bíróság a tárgyalás folyamán 
még több tanút hallgatott ki, akik 
nagyjában egyezően adták elő a 
véres verekedés történetét. A tanuk 
elmondották, hogy Hízó ős Török 
között ellenséges viszony volt. Hogy 
Mile is ütött volna, azt a sötétben 
nem látták. A tanuk után Horváth 
Artur törvényszéki orvosszakőrtő 
adta elő szakvéleményét a halál 
okáról. Valamennyi ütés halálos 
volt.

A bizonyítási eljárást este 8 óra 
előtt fejezte be a bíróság. Kádár 
István kérte, hogy az idő előreha­
ladott voltára való tekintettel füg­
gesszék fel a tárgyalást. A bíróság 
ennek helyt is adott és a főtár­
gyalás folytatását ma, péntek dél­
előtt 9 órára tűzte ki. Ma kerül 
sor a perb&ződekre ős az Ítélet­
hozatalra.

MBB ■ _ ■ gy kéz alatt egy csodá­ra ■ fljfi ff ffÉ szép hangú Heiz- 
reTr-vr Q ff ■ H ff mann-féle, bécsi w gyártmányú, fekete, 

s rövid, kereszthuros

ZONGORA
kedvező fizetési feltételek mellett! — Bővebb felvilágosítást 
nyújt, de csak a személyesen érdeklődők részére a Nagy 
Lajos adásvételi iroda Veres-utca 9. sz. alatt.

— A« Iparleslülei közgyűlése. a 
debreceni Ipartestület május 3-án 
délelőtt 10 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését az Ipartostület díszter­
mében, melyre az iparosokat tisz­
telettel meghívja Varja^sy Imre elnök.

— Védőintézkedések a sáskave 
szedelem ellen. Budapestről jelentik: 
A marokkói sáska nagyfokú olter 
jedésével ez időn is számolni koll. 
Ezért a földmivelősügyi miniszter a 
marokkói sáska hatósági irtását 
Békés, Bihar, Hajdú, Heves, Jász 
nagykunszolnok és Pestpilis Solt- 
Kiskun, Borsod, Gömör és Kishont, 
valamint Szabolcs és Ung vármegyék 
alispánjához ős Debrecen város ta­
nácsához intézett rendeletével elren­
delte. Az irtási munkálatokat /ab- 
lonovszky József a rovartani állomás 
igazgatójának irányítása mellett 
kezdik meg.

— Egy évi börtönre Ítélték a csaló 
biztosítási ügynököt. A debreceni 
kir. törvényszék Koháry József el­
nöklete alatt működő büntetötanácsa 
csütörtökön hirdette ki Szegedy Ist­
ván, a Hazai Általános Biztositó Rt. 
üzletszerzője csalási és sikkasztási 
bünperőben az Ítéletet. A biróság öt 
rendbeli csalás és sikkasztás bűn 
tette miatt egy évi börtönre Ítélte. 
Mező Sándor kir. ügyész súlyosbí­
tásért, Szegedi István enyhítésért 
fellebbezett.

— Gyorsíró tanfolyam. Miután a 
Debreceni Gyorsíró Társaság által 
most tartott tanfolyamról sokan 
helyszűke miatt kimaradtak, újabb 
tanfolyam kezdődik május hónap 
elején. A kurzusra vonatkozólag 
minden felvilágosítást megad Székely 
Andor titkár. (Domb-u’ci 17.) dél­
után 3 órától.

— Szélhámos földes! csizmadia. 
Szántó Imre földesi cipész ős csiz­
madia, aki jelenleg is a szélhámos- 
ságáért kapott büntetését tölti a 
debreceni kir. törvényszék fogházá­
ban, csütörtökön délelőtt újra a biró­
ság elé került viselt dolgai miatt. 
Szántó a közelmúltban Oiáh Imre 
nevű rokona nevére és ingatlanára 
hamisított okmányok alapján több 
millió korona kölcsönt vett fel, azon, 
kívül megkárosította ötmillióval Bo- 
czán Ferenc bőrkereskedöt is, úgy­
szintén több embertől hitelbe vett 
árut, de nem fizetett. A biróság 
Szántót másfélévi börtönre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

— Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
»Asztalos Ipartársulat' felosztása folytán 
az Ipartársulat vagyonát képező értékek, 
az Ipartestület kezelésébe adattak, köz­
hasznú ipari célokra való felhasználás 
végett. Az Ipartestület elöljárósága a fel­
oszlatott Ipartársulat még életben levő 
tagjainak az értékek átadásáért ezúton is 
elismerő köszönetét nyilvánította.

— Kovács Janos, G. Szabó Kál­
mán kiállítása nyitva május 10 ig 
délelőtt 10 tői este 6 óráig. Művész­
házban Szent Anna utca 5. I. em.

— Cigarettázik Ön ? Sodorjon 
Janina-papirt I_________________ _

műoészetI
A jubiláló Zene« 

művészeti Főiskola
Budapest, április 30. A Kormányzó 

megengedte, hogy az országos m. 
kir. Zeneművészen Főiskola fenn­
állásának 50 ik évfordulójának em­
lékére ezentúl az országos m. kir. 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola 
nevet-viselje.

Ugyanebből az alkalomból a Kor 
mányzó dr Hubay Jenő m. bir' 
udvari tanácsosnak a főiskola igaz­
gatójának a főigazgatói címet ős IV. 
fizetési osztály jellegét ős MoravcsiK 
Gézának, a főiskola titkári teendői­
vel megbízott nyug, tanárnak a 
igazgatói címet adományozta.
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A gárdista
Operette 3 felvonásban. Szövegét Irta 
Pékár Gyula elbeszélése után Kulinyi Ernő 
Zenéjét szerezte Vincze Zsigmond. Bemu­
tatta a Csokonai-színház április 30-án.

A színek ős hangulatok után kap­
kodó operette irodalom az apacs­
táncok és külvárosi melódiák kiélése 
után a magára erőltetett romanticii- 
mus kátyújába jutott. Ez az uj 
üzleti vállalkozás operette-nyelven 
szólva bekracholl ős a Három a 
kislány meleg tónusu szövege után 
ép oly limonádőssá változott, mint 
a többi operettek. A gárdista libret­
tója még ezek között a romantikus 
tárgyú feldolgozások között is sem­
mitmondó, sőt nem egy helyen ízlés­
telen fércmunka, mely a magyar 
irodalomtörténet egyik legfinomabb 
szerelmi történetét huzza le arról a 
piadesztálról, hová a nemzeti ro- 
manticizmus szépséges poőzise emelte. 
Himfy kesergő szerelmének erősen 
meghamisított ős ízléstelenül profa- 
nizált üzleti befektetése különösen 
Szegedy Rózának egyszerű alakját 
torzította el szökdécselő ős láb­
mutogató operette-figurává.

A kezdetleges technikájú és szá­
nalmas humoru librettó Kisfaludy 
Sándort és Szegedy Rózát egyéni­
ségükből forgatja ki. a módéba rit­
musú operett-versek pedig oly eset­
lenül hatnak Himfy szájából, mintha 
a szerző Terpszychorővel táncoltatná 
el a fox bluest.

Az operette zenéje erőteljes, szép 
melódiáju és kitünően hangszerolt. 
V annak ugyan benne felesleges rész­
letezések ős elnyújtott hangulat 
le^tsek’ de szépségei sok belső 
értőket fejeznek ki stílusos szín- 
festéssel.

A Csokonai-szinház bemutató elő­
adásának főkőpen Unger István ren­
dezése adott jó lendületet. A sze­
replők közül U. Kiváts Terus művészi 
a.akitása ős Krtmpaehi szépen szí­
nesedő hangja emelkedett ki. Igen

, y°ltak Markovits, Torma ős 
csolnakossy. Kóbor Irén hanganyaga 
és énekmodora sehol sem tudott meg­
birkózni a nehéz partitúrával. A 
v“ebar átfolyó játékát Müller 
Mátyás vezénylése tartotta össze 
erőteljesen.

Ellemeitók Környey Bélát. Buda- 
peströl jelentik: Ma délelőtt óriási 
li ví résztvőtele mellett temették

Bélát, az Opera elhunyt 
nebesét' ^zenegy órakor kez- 

Sö“ a g^assertartás az Oper«- 
VAiiJóe^arának énekével. Kupcsay 
t,,™n. ffllnÍ8zteri tanácsos a kul- 
Vj^nninszterium képviseleteben mon- 

Tédet’ maÍd Mdder Rezső ős 
ALász10 búcsúztatták el az 

Peraház nevében. Több búcsúztató 
motring* OPeraház előcsarnokából 
utigtnmU»xa.gyá8ZIl,enet a Kerepesi- 
tSVe,é* ah01' KörnW Béla 

he Ä T°n? Fri^e8 sírja mellett 
elyeztők örök nyugalomra.

S'iattáiaá »s HutenlnMMk köziemén; e

, Osokoaal-sxlnhu
A gárdista, kivételes, A hamburgi 

enyasszonyhoz hasonló, nagy sikert 
»ratott tegnapi premiőrje alkalmá 
vai. A poétikus, amellett kacagtató 

üveg, a gyönyörű énekszámok, az

egymást kergető boszorkányos tán­
cok és a gyereksereg nagyszerű 
hmzárszáms frenetikus tapsokat vál- 
toltak ki és egytől-egyig ismételni 
kellett.

Aktuális kuplékat éneke! Kováts 
Terns, Csolnakossy, Markovits és 
Károlyi „A gárdista“ nagysikerű 
operettében.

Gyermekek és felnőttek egyaránt 
legjobban és legolcsóbban mulathat­
tuk a Inhásslegény, szegény juhász­
legény vasárnap délutáni előadására.

Apollo-morgó
Csak egy napig ! A világhírű Mar- 

Riug kutya bámulatos szereplősével 
„Vad narancsok“ (A tenger szám- 
üzöttjei) drámai idyl 7 felvonásban 
Virgina Valii főszereplésével. Kísérő : 
Kísértetek a szállodában, amerikai 
burleszk.

Szombat—vasárnap Petrovics leg­
jobb szerepében a „Longyelvőr“.

Vígszínház morgó
Glória Swinsonnal a „Montmartrei 

farkasok“ dráma 8 felvonásban. Pa­
ramount világattrakció. Kísérő: „A 
titkos rendőr titka“, amerikai bur­
leszk 2 felvonásban.

Jönnek: Izlandi halászok, Monte 
C.isto, Totalizatőr, Az élet.

Meteor- mozgóban
Szombaton „Colibri“, „Embertig- 

r>s“ és „Nyaralás akadályokkal“. 
KH ős félórás műsorok! Előadások 
4, fél 7 ős 9.

Vasárnap „Asszonyok ellensége“. 
Két rész egyszerre : I. rész: „Russia 
fia“, II. rész: „A világháború for­
gatagában“.

A színház tisztelt bérlőit, akik 
még a márciusi és áprilisi bérlet- 
összegekkel hátralékban vannak, a 
színház súlyos anyagi helyzetére való 
tekintettel, tisztelettel kéri az igaz­
gatóság, hogy haladéktalanul befizetni 
szíveskedjenek.

Magyar korona 0.0072'
ZOrlchl zárlat

»^e,’ry?Äk London 2500-, Milánó 
/’• Pkr 8 2695~• Brüsszel 2615 Prága 

1529*/,, Budapest 0.007225. Belgrád 835 
nYU?re8L2?>~ Hollandi« 207.10, Varsó’ 
100 „ Berlin 123-, Bécs 72 70, Szófia 
ól I
Magyar Nemzeti Bank |elent6ae 

a devizaárfolyamokról
uannn' 70?^~l1580’ ango1 {onl 34‘t°00- 
347000, hollandi forint 28283-28589 

frank 3726-3750, svájci frank 
13695-13849, erei korona 2083—21C8 lei 
3 3-315, lira 2905-2943, dinár 1125- 
1147, osztrák koron« 100.15-100.65 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termónvtözade zAriat
A mai terménytőzsdén az irányzat tar- 

tott volt, korpa kivételével, amely 2500 
koronával olcsóbbodott. Az összes cikkek 
vá tozat'anok maradtak.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 5101/,—512, egvéb 507’/,—510, 77 
kilós tiszavidéki 515—517’/., egyéb 512’/, — 
615, 78 kilós tiszavidéki búza 520 -522* ., 
egyéb 517'/,-520 rozs 457"/,-460, 
takarmány árpa 340 -350, sör-árpa 
450-470, köles 250 -260, zab 415—425, 
tengeri 245-247, korpa 233-235.

Paranevarovti «erfeevánar
Felhajtás 1700 sertés. Ár»k: könnyű 

14-16, közép 18-19, nehéz 19-20. az 
irányzat élénk volt.

Egy complett fogtech­
nikai berendezés ne­
vetséges potomárért 
- 6 millió koronáért - 
megkapható, kedvező fi­
zetési feltételek mellett !! !! 
Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a 

személyesen érdeklődők 
a Nagy Lajos adásvételi irodában, 

Veres-utca 9. szám alatt.

Meghívó.
Tisza vidéki Méhészeti R. r.
(volt Hortobágy vidéki Méhészeti R. T )

IV. rendes évi közgyűlését
1925. évi májas hó 9 én d. e 3 óra­
kor tartja meg dr Gév?y Béla üg;- 
véd irodájában (Szentanna-utca 11), 
melyre a részvényessket tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizoftság 

jelentése az 1924. üzletévröl.
2. Az évi mérleg és eredmény megálla­

pítása és határozathozatal a jövedelem fel- 
osztása iránt, határozathozatal az igazba- 
téság és felügyelőbizottság részére adand 5 
felmentvény tárgyában.
.. 3’ üí IgM&otósági tagok és uj felügyelő- 
bizottsági tagok választása.

4. indítványok,
,, I 6 S y 2e *■ A zárszámadások közgyű­
lés előtt 8 nappal a Rt. irodájábm Peter- 
L'?.UÄ42, 8Z- kere8ztépillet délelőtt 11-től 
délután l.ig megtekinthetők. Minden rész­
vényes, aki szavazati jogival élni akar, 
részvényeit a közgyűlést megelőző 3 nap 
alatt a Rt. irodájában letétbe helyezi, 
ugyancsak ott adandók be Írásban az in. 
ditványok is. A még ki nem vett részvé­
nyek mindenkinek rendelkezésére állanak

Ezen közgyűlés — tekintettel arra, hogy 
f. évi április hó 18-ra összehívott köz­
gyűlés részvétlenség miatt megtartható nem 
volt — az alapszabályok 22. § a érteimé- 
ben, tekintet nélkül a megjeie.it részvá- 
nyesek és az általak képviselt részvények 
számára, határozatképességgel bir.
__________________ A» Igaigatóság.

A válogatott játékosok jegyei. A 
kerület vezetősége felkéri a volt 
válogatott játékosokat, hogy jegyeik 
átvétele végett pénteken este 7-kor 
a kerület helyiségében (Royal kávé­
ház) személyesen jelenjenek meg, 
ahol a vasárnapi válogatott mérkő­
zésre szóló jegyeket Káldy Zsigmond 
kerületi ügyvezető alelnök urnái át­
vehetik.

A DMTE kihívást birkozóversenye. 
A DMTE fiatal birkózói szerdán egy 
kihivási birkozóverseny keretében 
mérték össze erejüket a DTE bir­
kózóival. A DTE győzött szép küz­
delem után 16 :8 arányban. Rész­
letes eredmények : Pehely súly : 1. 
Papp István DTE, 2. Csuka Lajos 
DMTE, 3. Kovács Imre DMTE. 
Könnyű súly: 1. Kéki József DTE, 
2. Kállai Imre DTE, 3. Ménes Sán­
dor DMTE. Kis közép súly: 1. Kei­
ner Károly DTE, 2. Ménes János 
DMTE, 3. Kulcsár József DTE. 
Nagy közép súly: 1. Szilágyi László 
DTE, 2. Krausz László DMTE, 3. 
Caégény Péter DTE. Nehéz súly: 
1. Váczi István DTE ellenfél nélkül. 
A verseny mintaszerű gyors lebo­
nyolítása Trunkó Barna és Győri 
Mihály a DMTE birkózó szakosztály 
vezetőinek érdeme. \

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Bankok:
Angol-Magy. 32* 
Atlentice 15’ 
Bosny.agrár 65' 
Földhitel "" 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Ágrlu 
HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér, Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 0.85 
Német 
Olasz 
Kőzp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 20.75 
Osztr. Hitel 139, 
Keresk. 962 
Wiener B 100
Takarékpénztárak

Belvárosi 29. 
Lipótvárosi 5.25 
Egyes, fövár.35. 
Magy. Ált. 117 
Moktár 175 
Pesti hazai 2435 
Kőbányai 11.

Biztosítók 
5950 

115
1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

■almok
Back 
B-miskolci 188 
Concordia 47. 
Békéscsabai — 
Első Bpest 153 
Törökszntm. — 
Gizella 70 
Hungária 119.
Királymalom 24* 
Viktória 388.

Transzdan. 47 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 440 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 1 
M. aszfalt 
A. Kőgz. ; 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 1080,

lyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossi 
Paliasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 

Vas és gépgyárak 

Bródivagon 91 
Koburg —. 
Corvin gép 3. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 14. 
Franki 78 
Ganz-D. 2290 
Ganz vili. 1030 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Liptak

42.5
25.
99
19.

3.
23.
71
18.

Gép és vas. 11.5 
Magyar acél 120 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 30 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil .5 
Gyapjumosó 34, 
Szövőkötő 34. 
Goldberger 110. 
Győri textil 22. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoiu 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung.mütr. 108 
Keleti 34 5 
Klein és Fia 2.5 
Klotiid 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Kttlöntélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 2.75 
Dorogi 16. 
Dunántúli 44 
Papíripar 26 
Felien 980

Győri bőr 86 
Hangyaipar 20,5 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gammi 
Német m. 
Vasút forg. 186 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki 1,25 
Zagyvapálfal 5. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 470 
Horvát 690 
Cukoripar 2045 
Mezőgazd. 253 
Jíezőhegy. 102 
Stummer 1535

Élelmiszer 
Cinnet 
Fiumei 
Fruktus 
Hal keresk. 
Szalámi 
Ooeán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált. Légsz. — 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Piőbus 
Vasrn. vili. 
Lámpa

Olajmiivek 
Marosi petr. — 
Olajipar 63
Sör és szeszipar. 
Baróti o 5
Részv.-sör 398 
Temesi sör 235 
Fővárosi sör 33 
Qschwinet 205 
Győri szesz — 
Keglevich 
Királysör

Polg. Sör 
Krausz 43' 
Pannonia s. 11 
Temesi s. 140 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 
Royal I 
*5gisz 
Ligetszanai 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar ; 
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitelfa 
M*8y,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasicí 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Erdőbirt.
Közlekedési váll.
Adria 
Atlantice 
Közúti 
Város 
8ur 
Déli vasút 
vielter 
Levante 
Miskolci 
Hova 
Államvasut 
Tröszt

megjeie.it
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APRÓ HIRDETÉSEK
HéfiV lakban olv«»»«k az On apróhirdetését, melyet 8000 korosáért felad 
a Debrecsen, Debreceni Független Újság, Hajduföld vagy Tlszánlall 
Hírlap kiadóhivatalában «agy a Cíálhv FerOSC Bt. (PiaBUCCa 8), vagy a H0- 
gOd&S ól Sándor B. T. (Piac-ucea 34). vagy az ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Lakás
Bntorosott siobát keresek fil;es ellátással 

magános özvegyasszonynál vagy gyer­
mektelen házaspárnál. Ajánlatok .Csen­
des otthon* jeligére a Hajdaffldhöz ké­
rek. 5531

Bútorozott udvari kis szoba kiadó urinő 
részére Miklós-utca 26 721

Bátorodott szoba előszobával egy, vagy két 
urinő részére kiadó Honvéd-u. 30 £812

Kiadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, 
konyha, pince és teljes hozzávalókkal. 
Bővebbet a Függetlennél 5782

Bltoroutt szoba, külön lépcsőfeljárattal, 
előszobával, villanyvilágítással és vízve­
zetékkel kiadó Bethlen u. 67 5813

csinosan bútorozott szoba előszobá­
val kiadó Székely utca 17 5797

Kiadó utcai erkélyes bútorozott szoba, iro­
dának is alkalmas, ugyanott férfi ruhák 
és felöltők eladík Hunyadi-u. 24 5794 

loltó erinosan bútorozott piacutcai szoba 
konyhahasználattal kiadó. Cim a Hajdú­
földnél. 729

Csinosan bútorozott külőnbejáratu utcai 
bútorozott szoba a Szentanna-utcán ki­
adó. Érdeklődni lehet a Hajduföld ki­
adóban. • 5818

lagánoi nőnél úri nő — főtéren — lakást 
kaphat. Cim a kiadóban. 5834

Bntorosoti szoba azonnal kiadó egy két ur 
részére. Pelhlen-u, 74. 734

Havi zbonnimot — ebéd, vacsorát — el­
sejétől 600.(00 korona. Gazdag vendég­
lős, Hunyady-utca 1. 5852

Tanyasi tej mindennapi szállitásssl meg­
rendelhető. Károly Ferenc József ut 18. 
szám. 6822

Tisztviselő két intelligens embert ebéd­
kosztra elvállal. Hatvan-utca 7ü. 6824

Fiatal bőrkereskedősegéd bármilyen meg­
felelő foglalkozást elvállal, Cim a ki­
adóban. , 68-0

Friss tej naponta tanyáról házhoz szá'litva, 
megrendelhető Zöldfa utca 14,a 5821

k!!Mll)ll Him ül lM! 
Cbb«, reuma, kÖBivényen bánta!mák, mindenféle 
hUlésböl tOnnaió betegségek és női bajok ellen a 

Konyári Sóstó Fürdő
termÓBíetes saiksót viae blato san gyógyít- 

A fürdő május 2-án nyílik I 
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser ven­
déglő. — Árnyas erdő, pormentes, tiszta 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta. 

Z ágyas szólta ZÖOOO, 1 fürdő 10 000 H

Kereslet
8—12 ÓVOS gyermek libapásztornak és egy 

mindenei rsszony tanyára felvétetik — 
József kir. herceg-utca 61. 5773

Kerestetik a Bocskay-kertbe egy minda- 
nesnő. Jelentkezni Jókai-utca 10. Ház­
mesternél. 728

Cséplősxekrényt, 48 colost, keresek bérbe, 
esetleg megvételre. (Csak jókarban le­
vőre reflektálok.) Ajínlatok Piac-utca 
61. sz. (Gazd. Egy. irodájába Kiss irodr- 
tiszt címére,) 5819

Saját részükre varrni tanulók felvétetnek.
Hodossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia- 
utca 11. 6853

' Perfekt gyorsirónő. gépírást is tud, május 
| 1-re alkalmazást keres. Cim a kiadó­

ban. 5841
■egblzható magános nő elmenne jobb helyre 

házvezetőnőnek. Cim kiadóban. 732

Chamotte tégla

LuMcs Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-n. 7- Telefon 3-08

I___ & debretoni kir- törvényszéktől

Ke. 2746/2—1925.

Hirdetmény
(jsödOnklvQli kényszeregyezségi 

Ügyben.
A debreceni . kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Úszkál Menyhért debreceni 
Kónya-telep, Kónya-utca 1. szám alatti la- 

' kos kérelmére a csődönkivüli kényszer- 
i egyezségi eljárást megindította.
i Vagyonfelügyelőül dr O.chváry László
. debreceni ügyvédet rendelte ki.
I A hitelezőket felhívja, hogy kö.etelé-
I seiket az 1925. évi május hő 30-ig bezáró­

lag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 28 
§-ában meghatározott módon (Írásban, a

I követelés összegének és jogcímének meg. 
; jelölésével esetleges váltófedezet, zálogjog 

vagy egyéb biztosíték felemlitésével) s a 
43. § ban meghatározott jogkövetkezmé-

I nyéknek (szavazati jog elvesztésének) 
terhe alatt jelentsék be és a tárgyaláshoz

i váltóikat, vagy követeléseikről szóló egyéb 
eredeti okirataikat hozzák mtgukkal,

I Ügyvédi képviselet nem kötelező.
I Az egyezségi tárgyalás határnapjául

1925 évi juntas hó 5 (öt) napjának d e.
9 Óráját dr Buday Sándor kir. törvény»zűri 
biró hivatalos helyiségébe (II. emelet 108) 
tűzte ki.

■ Az eljárás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be.

Debrecen, 1925. évi április 27.
Dr Buday s. k. t. biró

! Heti Ido ezer uagy haul fon ezer! I korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. V
I TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42. f
Egy szoba, konyha, sertés- és baromfi- i 

tartással, lelépésset átadó. Cim az Egyet­
értésnél. j 5835 I

Eáronoiobás lakást átvennék leváltási díj­
jal, esetleg hasorló budapesti ellenében. • 
Kecskeméthy Imre, Angol Magyar Bank^ '

fiadé csinosan bútorozott szoba, József 
~ kir. herceg-utca 6. 6838
Egy szoba, konyha, spelz, előszoba, háló i

és konyhaberendezéssel eladó. Jökai-u. , 
42. 5830 '

Kiadó külőnbejáratu bútorozott szoba. — 
Csapó-utca 72. 6823 i

lájns 1-re átadó lakás, két szoba, konyha, 
tpeiz, fáskamara. Klein, Darabos utca ; 
63. 5825 |

Äxannalbeköltözhetö utcai bútorozott szoba 
kiadó. Kut-u. 102 5848 (

Ajánlat
PMtai fadobozok kaphatók különböző nagy- ;

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59. )
Kaizernél ismét lehet részletre vásárolni.

Piac ú. 7. 5584
500 holdsa tanyásbirtok Hajdusámson ha­

tárában haszonbérbe adó, bővebbet 
Deák Ferenc 6, ügyvédi iroda 5722

Volt klinikai főmadám ajánlkozik minden­
féle privát beteghez. Cim a kiadóhiva­
talban 5772

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sirkővek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
■Bkötyárnál Fürdő- ucca 2. szám. Tele­
fon 10-93.

JÓ házi kosztot, elfogadható árban adok.
Soís, Rákéczy-utca 15. 5846

Ide ügyeljen I Egy pár férfi cipő sarok­
javítással 30.000 K, egy pár női féltalp, 
sarok 25.000 K. Férfi fejelés féltalppal 
100.000 K, egy pár női fejelés, talpaiás 
90000 K, Munkás bakancs krupon talp­
pal készitve 150.000 K. Talpalások kru- 
non talppal készülnek. Fábián. Rákóczy- ntca 71“ 5847

Balvan-ntca 34. szám alatt két üzlethelyi­
ség raktárnak, műhelynek vagy más 
céna azonnal kiadó. Feivilágosiiást ad 
Petőfi-tér 2. szám alatti italmérési üz­
let. 5837

Egy Hu tanulónak felvételik Glatlstcir, 
kárpitosnál, Hatvan utca 1. sz. Püspöki 
palota. 6840

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal elsejére fel­
vétetik Révi Ferenc, Hatvan utca 76. 
szám. 5849

Több évi irodai gyakorlattal biró urleány 
gépírói vagy pénztárosnői állást keres 
május 1-re. 5826

Szolga kerestetik a Női Felső Kereske­
delmi Iskolához (Kálvin-tér 2. szám, dél­
előtt 11 — 12-ig) fiatalabb, nős, gyerme­
kes. 5827

Jobb leány, gyermek mellé nappalra fel­
vétetik, Cim a kiadóban 6836

Házvezetőnői vagy gazdasszonyi állást ke­
res középidejü nő helyben, vidéken, 
vagy gazdaságban azonnal. Erzsébet-u. 
68. sz. 4- ajtó. 6828

Házmesternek gyermektelen házaspár Jó­
zsef kir. herceg utca 12. szám alá ke­
restetik. 5829

Okleveles szülésznő beteg mellé elmenne.
vidékre is. Címet a Hajduföldhöz. 731 

Két és félmilliót heti kamatozásra kiadok 
kézizálog vagy ingatlan fedezetre. Vá­
laszt „Biztosíték* jel'gére a Hajdufö d 
kiadójába. 733

Eladás
Hízott sertés eladó fiatal, 25 darab, 135 

kgos, Tépei gazdaság 724
Hadházi ut 4. SZ. ház eladó, modern úri 

lakás berendezéssel. É<tekezni a lulaj- 
donosnéval 5798

Város szivében 3 szobás lakás bútorral, 
beköltözésre eladó Értekezhetni dr Kar­
sai Sándor ügyvédnél, Piac utca 6t. 
szám. 5845

Forgalmas helyen fűszer- és csemegetizlet 
és egv-két kerekű vaskocsi eladó Cim 
a kiadóban 5850

Szőnyeg, csipkefüggöny, kohaberendezés, 
bútor minden áron eladó. Kiss, Teleki­
utca 7, 730

Vegyes
Különböző ingóságok um. bútorok, edény­

nemű k, szőnyege* és lámpák stb. f. 
ev ; prills 30 án és május l-én délután 
3 órakor Külsővásártér 15 szám alatt 
megtartandó önkéntes árverésen elfog­
nak adatni 5817

átadó S szobás utcai labás
a Szentanna-utca elején I
Van hozzá előszoba, konyha, cselédszoba, 
speiz, berendezett fürdőszoba, üvegezett, 
zárt, nagy veranda, belső-külső külön 
angol klozett, pince, külön padlás.

Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak személyesen érdeklődök ré­
szére a Nagy Lajos ing. forg. és lakásokat értékesítő iroda Veres 9.

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Reumások I 
CsuzosokI 
Köszvénye- 
sek és 
Kirándulók !
A Hajdudorogon levő 
istenáldotta gyógyvizű

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe* 
déstöl megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

SZENT-ISTVÄN 
GYÓGYFÜRDŐ 
a Kövér Géza és neje személyes 
vezetése mellett megnyílt I Hajdú 
dörög vasúti állomás, a „Debrecen
— Böszörmény — Dorog — Nánás — 
Biidszentmihály—Tiszafüred“-» vo­
nalon. Minden vonat érkezésénél 
ott van a fürdő kocsija, azonban a 
fürdő az állomástól gyalog sincsen 
több, egynegyedóra távolságra. (A 
debreceni köves országutfélen, akác

- erdő közepén.

Mérsékelt árak! Szép, tiszta 
szállodai szobák a fürdötele- 
pen! Pontos és figyelmes ki­
szolgálás! Elsőrendű házias 
magyar konyha. Csodálatos 

gyógyhatás.
madia a MamrNenizeil Hiten- is Laphladó-Oáilalal 8 ■

Mindenféle 
leveleket megir, ajánlatokat, pályázati kérel- 
meket, állások elnyerése iránti kérvényeket 

y készíti Mindenféle irásmunkát, színdarabo­
kat, iskolai jegyzeteket sokszorosít Írógépen írva, kőnyomdán 
sokszorosítva bármennyi példányban a Nag/ Lajos Iroda gép­
iró-, másoló-, sokszorosító osztálya, Veres-utca 9. szám alatt. 
Hivatalos órák — ilyen ügyekben — délelőtt 8—1 óráig- 
E vállalat Írógépein! bárkit megtanít 14 nap alatt I! II 
Nagyon jutányos árért, 200 (kétszázezer) koronáért

Nyomatúit a Magjai N’cmzuu Könyv- es Lapkiaaovailaiat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.


